

乌鲁木齐小学生迎来“无作业暑假”,记者调查发现—— 南京部分一二年级学生还得写作业

今年暑假,教育部下发通知,要求各地中小学校要控制作业总量,小学一至二年级不布置书面家庭作业,其他年级要创新作业形式,适当减少书面作业。乌鲁木齐市就在低年级开展“无作业假期”。南京的情况如何?现代快报记者调查发现,各校的情况不同,暑假作业以动手参与为主,但也有些学校仍给孩子布置了练字等作业。

现代快报记者 黄艳



漫画 俞晓翔

南京规定: 书面作业量与平时相当

教育部下发暑期通知,要求各地中小学校要控制作业总量,小学一至二年级不布置书面家庭作业,其他年级要创新作业形式,适当减少书面作业。重视德育作业,倡导社会实践。禁止组织学生集体补课、有偿补课。同时提醒家长承担起暑期对孩子的安全监管职责。

现代快报记者了解到,南京对暑期作业的量有明确规定,学校要合理布置学生假期作业,学生每天的书面作业量要与平时的要求相当,不得布置教师不批改的书面作业。开学后,教师对学生的假期作业要认真批改、认真反馈。

与平时相当的要求到底是个什么标准?有关人士称,平时的作业标准参照的是江苏省的“五严”规定,即小学一二年级不留书面家庭作业,中高年级家庭作业的总量每天不超过一小时。按这一标准,小学一二年级似乎不应该留暑假作业。

一位小学老师告诉记者,现在的暑假书面作业总体来说比以前减少,但不少学校还是布置的,一二年级也并没有完全免做,“软性的非学科类的作业多一些”,直至小学高年级也是差不多的情况。

记者调查: 一些小学书面作业不多

小学一二年级暑假书面作业布置吗?金陵汇文学校二(6)班小陆同学的妈妈告诉记者,小陆的暑假作业只有两张纸,没有要求交给老师的书面作业。“让我们看一些课外书,还要种蔬菜,还有锻炼身体什么的。也建议如果有兴趣,可以选做一些数学题,不用交给老师,所以我们就没做。”陆妈妈说,现在黄瓜和青菜已经种下了,小陆每天都兴奋地观察变化。“因为没有书面作

业,所以我给他报了游泳班、羽毛球班,还安排了一个两周的旅游。这几天他正在夏令营玩呢!”陆妈妈说,这样的暑假安排,小陆非常开心。

在另一所小学读一年级的的小徐,书面作业不算少。语文要求练字,每三天写一页纸,而且还要求写上几篇日记。“我觉得不算多,因为他是男孩子,写字不太认真,本来我就想给他布置练字作业,但我布置他不听,老师布置的才能乖乖完成。”徐妈妈说,也听说过一二年级不布置暑假作业的事,但她认为只要不过量,对孩子还是有促进作用的。

热点聚焦: 该不该有作业,家长看法不一

儿子没有书面作业,陆妈妈表示非常赞同。“暑假本来就让孩子去接触大自然,锻炼身体,看一看课外书。”她认为,二年级的学习任务已经结束,通过暑假休整,孩子再去接受三年级的新知识,这样效率会更高。

但不是每位家长都这么想,一年级女生欢欢的妈妈称,女儿写字不认真,现在老师要求她每天练字一张,还要写数学计算题。“如果老师不布置这个暑假作业,我也会布置的。”欢欢妈认为,通过写字练习,让孩子的字变得漂亮,速度也能上去。

对于中高年级的孩子来说,他们的暑假绝不是老师布置一点作业这么简单。三年级学生小王今年发了暑假作业大本子,白天要上奥数课,英语课,还要参加社区活动,晚上回来还要弹琴。对此,王妈妈说,孩子马上升四年级了,别人的孩子都学了好多才艺,也有的奥数拿过奖了,自己孩子再玩下去就来不及了。“现在暑假不能像小时候那么玩了。辅导班老师布置的作业,比学校里老师布置的多好多。所以学校那点作业就不算什么了。”

暑期封校,愁坏了“留守学生” 南审浦口校区附近一房难求,同学们“租房很忙”

暑假来临,不少即将面对考研或者实习的大学生选择了留在南京。近日,一名网名“阿木”的同学在网上发帖称,由于暑期“封校”,加上前不久学校关闭了考研教室,使得南京审计学院浦口校区附近两个小区“一房难求”,“几乎被我们学校的同学包下来了”。不少同学跟帖回复,戏称南审学子“租房很忙”。

实习生 王煜 现代快报记者 王颖菲

学生: 一犹豫,房子就被别人租走了

暑假时间长,成为学生们备考的“黄金时间”,加上还有一些学生要实习,因此每年暑期很多高校学生选择“留守”。

不过,今年,南审的同学们接到了校方的一则短信,大意是,由于校内暑期有工程,出于学生安全和方便管理的考虑,今年学校暑假期间将“封校”,学生不得留校居住和生活。这给了很多准备“留守”的学生“当头一棒”,他们中的不少,开始把目光投向学校附近的小区。

南京审计学院的浦口校区有约两万名为在校生,学校附近有雨山美地和北江两个小区。即将大四的阿木准备考研,他在六月初,就开始为暑期留在南京做准备。“本来想回家备考,但是后来一想,在家里容易分心,看不进书,还不如跟同学‘研友’们一起复习呢!”但是作为“头等大事”的住宿问题,是他最烦心的。暑期留守的学生人数众多,由于对学校周围的环境比较熟悉,他们都想在周边租房。可毕竟附近房子有限,想要找一间条件“还可

以”的房子并不容易。“前前后后看了七八处房子,连毛坯房都有。往往就是今天去看了,才犹豫一下,明天再去问,房子已经租出去了。”阿木说。

急于找房子的阿木,最后不得不求助于中介,在付了900元的中介费后,终于租到了房子。“我这还算幸运的呢,找的比较早,有些比我晚一点下手的同学,到现在都没有租到房子。”

校方: 今年较特殊,明年恢复正常

“暑假房,本来就很难找。”从事房屋中介的胡先生告诉记者,不少房东由于“怕麻烦”,因此更加倾向于“长租”,像大学生暑期租房这种“短租”市场,从来都是供不应求。

“至于南审附近这种情况的,由于大学生对房子有一定要求,比如要有空调之类的,更加难找。”胡先生说,今年因为南审暑期要“封校”,客观上,把租房的需求又扩大了不少。“雨山美地和北江这边的房子本来就不是很多,现在基本上都是南审的学生在租。”当记者询问现在能不能在学校附近租到房子时,胡先生直接表示,“没有了”。不过胡先生也表示,同学们租房可以局限在学校附近。“只要有公交可以直达的,都可以考虑,大家不用都挤在一起。”

“今年是特殊情况,学校的路灯、绿化,包括一些楼层都要养护,为了学生的安全考虑,学校做出了‘封校’的决定。”南京审计学院一位负责人告诉现代快报记者,校方担心校内工程会干扰正常的教学,所以选择了暑期作为实施工程的时间。对于给一些“留守”的同学造成的不便,学校也感到抱歉,“今年是特殊情况,同学们可能要辛苦一下,明年就恢复正常了”。

苏宁强势冰封酷暑

随着南京正式出梅,雨水逐渐减少,南京将迎来连续多日的“蒸一煎一烤”式天气,如何才能度过一个清爽、凉快的夏天?南京苏宁于12日—14日,将携手各大品牌共同举办空调、冰洗疯抢72小时专场活动,带领广大消费者一起冰封酷暑!活动现场,南京苏宁将联合美的、惠而浦等一线品牌供应商,开启亿元让利,现场大放价。现场全场机型7折起售,还有多款特价机、惊爆机限量抢购。其中,1P空调低至1699元,两门冰箱最低1199元。为满足消费者的需求,减轻购物压力,苏宁还与招行、建行、中行、工行、农行5家银行共同推出0利息、0首付、0手续费的三期分期活动,广大消费者至苏宁各门店使用以上银行信用卡购物,单笔消费满一定额度即可享受6期或12期三期分期优惠。

与此同时,伴随着价格的让利,消费者将可以享受服务方面的进一步升级体验。首

先,将为购买指定空调的用户,免费提供即买即装即装的快速服务。其次,针对家中有老人、孩童、孕妇等特殊需求家庭,苏宁还开通了绿色通道,为这部分消费者提供加急送货、安装、紧急维修服务,消费者在活动现场,即可申请办理,苏宁将通过绿色通道,最快半日内送装到位(限市区)。同时,为了照顾上班族,针对这一群体,除享受以上活动外,每晚18:00后在苏宁各大门店购买空调还可获赠50元清凉补贴,并且加送清凉饮料的贴心服务。

此外,值得一提的是,今天是苏宁易购美妆、母婴疯抢72小时的最后一天,需要的朋友赶紧来抢。本周的空调、冰洗大放价活动,是苏宁在炎炎夏日为消费者奉献的一道“解暑大餐”,在价格让利、货源保障、售后服务等方面都做好了充分的准备,希望通过这次活动能让广大消费者“快乐一夏”。

观湖归来,幸福守望 金牛湖度假中心精装半岛公寓即将公开

《茉莉花》的发源地、国家AAA级旅游区、群山环绕的“天然氧吧”、山、水、林、禽同生共荣的生态奇景……不知不觉,对于金牛湖的向往已经积累太多。而当五星级金陵金牛湖度假酒店、南京唯一顶级游艇会、2014青奥会帆船比赛场地、宁天轻轨汇集于金牛湖度假中心时,一切向往又都找到了探访的理由。

7月5日,众多游客怀着一份惊奇而又向往的心情,展开了探寻这片离南京最近的净土的旅程。去往金牛湖的一路皆是风景。而当车子

驶上金江公路,满目的苍翠让人仿佛走进一幅巨型画卷,“风景这边独好”的赞叹脱口而出。

金牛湖风景区素有“天然氧吧”之美誉,这得益于保护完好的生态环境。高达5000亩的美化、绿化,植被覆盖率高达96%。随行的工作人员介绍:“金牛湖风景区正在申报省级旅游度假区。”在游艇码头,已经停放了多艘游艇和帆船,将会成立南京唯一的顶级游艇会,不仅如此,得天独厚的自然与人文景观,让金牛湖被确定为南京

青奥帆船赛场。

走进新中式风格的样板房,除了低调奢华的精装修,最吸引眼球的是视野开阔的落地窗。最特别的是,度假公寓的多数房间都面向湖心,并配备观湖浴缸,让美景肆意流淌。窗外,金牛湖度假中心配套高尔夫练习场和迷你9洞高尔夫体验馆正在如火如荼地建设中,一场属于高尔夫的假日盛宴,即将拉开帷幕。目前,60—100㎡“百万级”精装半岛公寓即将公开发售,样板间已盛装绽放,市区接待处位于中山东路319号维景国际酒店二楼,每日看房班车于维景国际酒店定点发送。

常回家看看,不如一起住花园大城 碧桂园·城市花园高性价比发售

7月1日起,一批新的法律法规和规范性文件开始实施,其中,新修订的《中华人民共和国老年人权益保障法》规定,家庭成员应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人。与老年人分开居住的家庭成员,应当经常看望或者问候老年人。

然而,对于久居外地、离家太远的朋友而言,“常回家看看”让子女们陷入了工作与亲情的两难境遇。碧桂园·城市花园观父母苦心,察子女难意,以折后主力总价36万~45万元为主的高性价比,让这一

梦想轻松实现,常回家看看不如一起住在花园大城。

进入城市花园,入眼即是大片绿化带,园区门口近1200米的景观长廊绿意盎然,将城市花园打造成真正花园住区的同时,也极大地保护了业主居住的私密性。约80㎡的户型采用经典的2房2厅设计,面积小,总价低。户型设计上讲求方正,紧凑实用,空间不大不小,父母两人居住极佳。该户型最大的特色在于零面积浪费,餐厅、客厅、观景阳台连接的设计也有效地将空间进行了延伸,客厅和餐厅连成约26

㎡的大空间。主卧朝南,可享受充足的阳光,次卧朝北,夏季凉爽宜人。此外,由于城市花园前期凭借优美的环境、高性价比已经吸引了一大批南京老年人粉丝,入住花园大城后不必担心社区活动等问题。

作为南京北品质生活大城,城市花园自然少不了齐全的内部配套,项目一期的超市、高档会所、儿童城堡、室外游泳池、中心湖公园已投入使用。二期建有3万平方的商业中心,更有大型品牌超市,蔬果市场等配套助力,预计在地铁开通前后陆续投入运营。